

考研资讯

2019 年
第 3 期
总第 77 期



昆明学院图书馆

目 录

各大高校，2020 届保研率都有多少？	1
报名后，这些考研时间节点要牢记.....	2
2020 管综数学：三大阶段复习重点与方法对比.....	3
2020 考研：396 数学和 199 数学区别.....	5
2020 考研数学冲刺：二重积分的计算思路.....	6
2020 考研英语备考：考研英语真题这么做，阅读才能得分.....	8
2020 考研政治史纲时间轴：1919 年—1949 年大事记.....	9
2020 考研管理逻辑常考几大题型介绍.....	15

【数据库推荐】 职业全能培训库（封三）

各大高校，2020 届保研率都有多少？

距离 2020 年全国硕士研究生招生考试正式开考的日子只剩下不足三个月了。

官方数据显示，2019 年全国考研报名人数是 290 万人，比去年增加了 52 万人，创下了十年来增幅最高纪录。有专家表示，2020 年考研报名人数或再创新高，首次超过 300 万。随着考研报考人数的增加，今年考研的学子无疑将面临更加激烈地竞争。

根据教育部的规定，要想读研，除了传统的考研外，还有保研这条路可走。当然保研，除了需要本科母校具有推免生资格外，还对于申请人本科在校期间的学习成绩和综合表现还是有一定要求的。不过，不同的本科高校，每年的保研名额和保研率差异非常大。到底有多大？今天来一看看部分知名高校的统计数据。

设有研究生院的高校保研率可达 15%

在全国内地 3000 多所高校中，具有保研资格的大学达到 366 所，这些大学基本上是原 211 大学或者各省排名前列的省属重点大学。

尽管都有保研资格，这 366 所高校保研名额和保研率的差别却非常大。按照教育部的规定，设有研究生院的高校，保送研究生名额一般才按该校应届本科毕业生数 15%左右确定。

对未设立研究生院的“211 工程”高校，这个数字是 5%左右，非“211”工程高校则更少，只有 2%。而根据历年统计数据，北京大学和清华大学两校以超过 50%的保研率遥遥领先其他高校。

双一流大学保研率普遍较高

本次的保研率数据分析以部分双一流高校 2020 年的保研人数和 2016 年各校的本科招生人数做对比得出分析结果，虽然其中存在个别 5 年制专业和个别本科生退学等情况，实际数据会有所偏差但是影响很小。比较可惜的是，包括清华大学在内众多高校没有在外网公示本校保研名单，因此只统计了近 40 所知名高校 2020 年保研率数据。

从统计结果看，北京大学（校本部）以将近 50%的保研率高居榜首，这也意味着北大过半本科生能得到保研机会，根据往年的数据，或许只有清华的保研率能超过这一数字；中国科学技术大学的保研率高达 38.6%，上海交通大学、复旦大学、同济大学、浙江大学、西北工业大学等高校保研率也较高，超过了 25%。总体来看，相比于一流学科建设高校和普通高校，一流大学建设高校的保研率基本都超高。

来源：青塔 2019 年 09 月 30 日

报名后，这些考研时间节点要牢记

考研报名通道关闭后，并不意味着考生已经拿到了坐进考场的“入场券”。考生填写提交报名信息后，还需进行现场确认，打印准考证等一系列工作。现场确认工作，由各省级教育招生考试机构根据国家招生工作安排和本地区报考组织情况自行确定和公布。考生需及时关注各省级教育招生考试机构发布的公告，并按规定完成现场核对确认个人网上报名信息、缴纳报考费、采集本人图像信息等工作，逾期不再补办。

现场确认工作一般在 11 月进行，各地进行现场确认的时间不一，考生应关注当地教育招生考试机构，切不可错过确认时间。此外，部分省份现已实行网上确认，考生需留意自己所在地区是否可进行网上确认，并且在确认环节，重点查看自己的身份信息、毕业学校及报考学校等。

本次考试笔试时间为 2019 年 12 月 21 日至 12 月 23 日。在此之前，考生务必在 2019 年 12 月 14 日至 12 月 23 日，凭网报用户名和密码登录“研招网”，自行下载打印《准考证》。

此外，考研初试结束后，通过初试的考生还需参加复试，具体复试时间、地点、内容、方式、成绩使用办法、组织管理等由招生单位

按教育部有关规定自主确定。全部复试工作一般在 2020 年 4 月底前完成。

来源：中国新闻网 2019 年 10 月 31 日

2020 管综数学：三大阶段复习重点与方法对比

全年备考实际可以分成三大阶段，3-6 月基础阶、7-8 月强化阶、9-12 月冲刺阶。通过对每年考研成功考生的调查发现，这三大阶段缺一不可，都起着无法替代的作用。如果不学习基础阶会出现很多问题，一方面容易基础虚浮，做题常常踩坑，陷阱题常做错；另一方面容易暑期跟不上，或者计算慢、准确率低。如果直接从 9 月开始问题更大。因此，建议各位考生，尤其是坚定考研或是有意名校的各位，一定尽早准备。

实际上要想管综数学取得满分或高分，要克服几点：一是知识要会；二是考点要熟；三是新题型要掌握；四是陷阱心里有数；五是计算快准狠；六是方法技巧灵活运用。

张亚男借助考研大纲公布的重要时刻，为各位普及 MPACC、MBA 的全年学习要求，把每个阶段的目标量化，直到周计划。具体如下表：

一、基础阶

3-6 月 总目标	基础扎实，全面系统；理解新题型条件充分性判断；一定计算量、正确率。				
	知识	新题型	刷题/套卷	正确率	速度
量化目标	基础阶讲义做两遍；整理改错本	初步掌握	800	80%	每题不超 4 分钟
周计划	一周至少 12 小时；每周刷题不低于 50；				

二、强化阶

7-8 月	熟悉考点，理解拔高知识；扎实掌握新题型条件充分性判断熟悉快速解法；大				
-------	------------------------------------	--	--	--	--

总目标	量计算提高计算准确度				
	知识	新题型	刷题/套卷	正确率	速度
量化目标	强化阶讲义做两遍；整理改错本	扎实掌握	600	平均 90%	每题不超 3 分钟
周计划	一周掌握一个章节；一周至少 15 小时；每周刷题不低于 80；				

三、冲刺阶：真题+模考

9-12 月	查缺补漏、实战考试（真题至少 3 遍，熟悉真题解题思路；模拟题 20 套）；				
总目标	灵活解决新题型条件充分性判断；提高准确度、速度；				
	知识	新题型	刷题/套卷	正确率	速度
量化目标	真题 21 套做 2 遍+真题分章 1 遍；模拟题 20 套做 2 遍；整理全年笔记；整理改错本	100%准确率	1000	100%	平均每题不超 2 分钟
周计划	一周掌握一个章节；一周至少 22 小时；一周做 1 套真题 1 套模拟题；每周刷题不低于 160（包含重复做题）；				

学习往往是重复训练的过程，在重复的过程中，获得经验、发现问题、修正错误，这是通向满分的路径。数学就是这样，上课听懂了，还得配合课下刷题，运用知识灵活解题是最终目标，而我们管综数学又提出了更高的要求，就是不仅会做题，正确率要求也很高(211、985 通常 90%以上正确率要求)，而且有严格的时间要求，一套试卷 3 小时，数学最多 1 小时，实际上大部分成功考生考场上平均用时 50 分钟。

有一句特别喜欢名言，一直激励着我。今天把它分享给各位研路上的行者。“行百里者半九十”，它是在讲坚持到最终有多难。一百里的路程，走到九十里也只能算是才开始一半而已，这是因为行路或做事儿愈接近成功愈困难，越要坚持到最后。各位 0 考生，大家从

年初开始一直努力学习，愿你们的动力坚实，力量充沛，即便在 9 月之后也不能松懈，仍然要一如既往地，甚至更用力冲刺，好好走完全程，迎接属于你们的新起点。研路辛苦，终点的风景甚美，吾所欲也！

来源：中国考研网

2020 考研：396 数学和 199 数学区别

说起“396”可能对不考研的同学，只是数字或者数据，但是对于考研的同学就不一样了，每个决定考研的同学都根据自己的情况，经过慎重的考虑，去选自己报考的专业和院校，当然在这其中有一个是必须要考虑的，那就是数学，我们要确定自己想报考的专业和院校是考数几的，是数一，数二，数三，数农，初数，还是经济类数学，并结合自己的数学基础好坏来决定。

对于数一，数二，数三已经有很长的历史了，他的各方面已经比较稳定，而我们的经济类数学确实近几年出现的，对于很多同学可能还是不是那么的了解，因此，新东方在线将对此做一详细说明，希望对各位同学有所帮助。除此之外，老师还会简单介绍一下 396 经济类联考和 199 管理类联考的区别。

首先，要知道 396 只是经济类联考综合能力的代码，并且它首次出现在 2011 年中国人民大学研究生入学考试中，2011 年中国人民大学设定经济类联考综合能力是为了招收金融硕士、应用统计硕士、税务硕士、国际商务硕士、保险硕士及资产评估硕士，该科目是具有选拔性质的联考科目，替代以往的 303 数学三。

随着该科目的出现，在 2012 年研究生入学考试中，包括中国人民大学、厦门大学(在职)、南开大学、吉林大学、湖南大学、中央财经大学、对外经济贸易大学、同济大学等等高校均成为参加经济类专业学位综合能力考试改革的试点院校。以上试点院校的金融硕士、应

用统计硕士、税务硕士、国际商务硕士、保险硕士及资产评估硕士等经济类专业硕士专业入学考试均使用 396 经济类联考综合能力替代 303 数学三。并且其考试的内容和范围也有所改变, 考试内容有数学、逻辑和写作, 虽增加了考试科目, 但是数学这部分的范围大大的减少, 只考察简单的数学应用。

再来说说, 396 和 199 的区别。396 经济类联考综合能力适用于金融硕士、应用统计硕士、税务硕士、国际商务硕士、保险硕士及资产评估硕士等经济类专业硕士; 199 管理类联考综合能力适用于 MBA、MPA、MPacc 等管理类专业硕士。

两者考试范围均为数学、逻辑、写作。但是, 396 经济类联考综合能力中的数学为高等数学、线性代数、概率论等大学期间所学的数学知识; 199 管理类联考综合能力中的数学为算术、代数、几何、数据分析等高中及以前所学的数学知识。两者的逻辑、写作部分考纲基本相同。

396 经济类联考综合能力试卷满分为 150 分; 199 管理类联考综合能力试卷满分为 200 分。两者考试时间均为 180 分钟。396 经济类联考综合能力分值分布为: 数学基础 70 分、逻辑推理 40 分、写作 40 分; 199 管理类联考综合能力分值分布为: 数学基础 75 分(有两种题型: 问题求解 45 分; 条件充分性判断 30 分)、逻辑推理 60 分、写作 65 分。

来源: 新东方 2019 年 10 月 23 日

2020 考研数学冲刺: 二重积分的计算思路

计算二重积分的基本思路是将其化作累次积分(也即两次定积分), 要把二重积分化为累次积分, 有两个主要的方式: 一是直接使

用直角坐标，二是使用极坐标。这是我们计算二重积分的两个主要的武器。

首先，对直角坐标来说，主要考点有两个：一是积分次序的选择，基本原则有两个：一是看区域，选择的积分次序一定要便于定限，尽量避免分类讨论；二是看函数，要尽量使第一步的积分简单，选择积分次序的最终目的是积分尽可能地好算一些，所以我们在拿到一个二重积分之后，可以根据它的被积函数考虑一下第一步把哪个变量看成常数更有利于计算，从而确定积分次序。二是定限，完成定限之后，二重积分就被化为了两次定积分，就可以直接计算了。

关于极坐标，我们主要关注三个问题：

首先是转换公式： $\begin{cases} x=r\cos\theta \\ y=r\sin\theta \end{cases}$ ， $dxdy=rdrd\theta$ 。这里要注意的是将 $dxdy$ 转化为 $drd\theta$

之后前面要乘上 r ，这是因为 $dxdy$ 表达的是直角坐标下的面积元，而在极坐标下的面积元的表达式为 $rdrd\theta$

其次是极坐标的适用范围，也即什么情况下要想到利用极坐标计算。这里基本原则也有两个：一是看函数，始于极坐标的被积函数最佳形式是 $f(r)=f(\sqrt{x^2+y^2})$ ，一般情况下，要求可以减弱，只要被积函数中含有 x^2+y^2 就可以考虑使用极坐标进行计算；二是看区域，如果积分区域为圆或是与圆相关（环形、扇形、或者边界的某一部分为圆弧），就可以考虑使用极坐标。

最后一个问题是定限方法，极坐标不存在积分次序的问题，肯定是先对 r 积分（先对 θ 积分的大部分都很复杂），所以，确定要用极坐标计算之后，直接定限即可。

以上是我们计算二重积分的主体思路，在此基础之上，我们还可以利用对称性，它在二重积分的计算中虽然属于辅助性的技能，但如果恰当使用的话，还是可以明显地简化计算。

二重积分中的对称性分为两种：一是奇偶性，二是轮换对称性。一般来说，对称性应该使用在拿到一个二重积分之后的第一步，只要积分区域关于某坐标轴是对称的，就要先检验被积函数是否具有相应的对称性，尤其要注意有没有奇函数，以尽可能地简化计算。

来源：新东方 2019 年 10 月 8 日

2020 考研英语备考：考研英语真题这么做，阅读才能得分

一、真题至少要做三遍

关于真题阅读(指4篇文章的传统阅读)，至少要做三遍。

第一遍重在“测”，意在发现问题，解决问题才是硬道理。在做的过程中积累自己的阅读量，弄懂单词、长难句、文章、选项的含义以及文章立意和结构。

第二遍重在“懂”，重点就不是分数了，这里需要你搞懂的是出题人的意图，明白出题人是怎么给你设置陷阱的。问问自己如下问题：为什么做对？为什么做错？什么类型？正确选项为什么对？错误选项有什么陷阱？如果做错了，为什么会被陷阱迷惑？

第三遍总在“升”，意在总结升华，按照题型总结规律，说白了也是总结好出题人挖坑的过程以及他们怎么挖坑，挖多大的坑，怎么挖出的坑比较隐蔽，如何识别这些坑等等。

二、把握真题研究的九个要点

反复研究历年真题，用彩色笔在原文中标记出答案出处，然后，需要思考的问题有以下几点：

1、答案是如何进行同义替换，是名词、动词还是副词等。

2、错误选项是从哪个角度设计的，能否在原文找到错误选项的出处。你会发现错误选项往往是拼凑，或是在定位处的其他地方，或是原文中根本没有出现，或是歪曲原意，例如胡乱比较等。

3、原文出现的这句话具有什么特点：是含有转折词but, yet, however;还是比较句;或是结论句、因果句等。

4、看一下每个题目都固定在哪一段落出题，并且是段落的哪个位置。

5、近几年都会考什么题型的题。

6、每个题型所对应的解题方法是什么。

7、原文结构是否明白，中心是否突出。

8、作者用的写作手法是什么。

9、文章还有没有难词或难句子。

如果以上问题都清楚了，那么考研真题才算研究到位。

三、及时总结

阅读正确率低可谓是大多数考研党的顽疾，那么如何能破这一顽疾呢？

英语真题过三遍，单词过两遍之后，按照题型总结十年英语真题的阅读，总结的时候要学会横向、纵向交叉，把每一年的阅读题目按照细节题、主旨题、态度题等几大题型放到一起，把十年的真题纵向总结完毕后，每一类题型的出题规律、解题玄妙就可以进行总结了，到最后运用这些宝典来解题，你会发现自己的武功秘籍已经练成。

来源：新东方 2019 年 10 月 23 日

2020 考研政治史纲时间轴：1919 年—1949 年大事记

考研政治史纲要谨记时间线，把握历史大事。新东方网考研频道整理分享史纲时间轴，下面看一看 1919 年—1949 年新民主主义革命时期的大事：

二、1919 年—1949 年新民主主义革命时期

(一) 主要矛盾

①1919 年 5 月 4 日—1927 年 7 月 15 日，此时中国社会的主要矛盾表现为以袁世凯为首的北洋军阀与人民大众的矛盾。国共两党第一次合作建立国民革命统一战线，带领工人、农民、小资产阶级、民族资产阶级进行了 1924 年—1927 年的国民大革命，这就是第一次国内革命战争。

②1927年7月15日—1937年7月7日，此时中国社会的主要矛盾表现为以蒋介石为首的新军阀与人民大众的矛盾。中共建立工农民主统一战线，带领工人、农民、小资产阶级进行了土地革命，这就是第二次国内革命战争（也是土地革命战争时期或国共十年对峙时期）。

③1937年7月7日—1945年8月15日，此时中日民族矛盾上升为主要矛盾。国共两党再度合作，建立抗日民族统一战线，带领全国人民进行了抗日战争。

④1945年8月15日—1949年10月1日，此时中国的主要矛盾表现为以蒋介石为代表的大资产阶级大地主阶级与人民大众的矛盾。中共建立了人民民主统一战线，带领工人、农民、小资产阶级、民族资产阶级进行了1946年到1949年的解放战争，这是第三次国内革命战争。

总论：这一阶段的主要矛盾仍然是中国人民同外国帝国主义和本国封建主义（后来又有官僚资本主义）的矛盾；革命的主要任务是推翻三座大山，建立新中国，使人民当家作主；在不同时期，社会主要矛盾表现形式不同，革命任务也有所区别。

（二）重要时间节点及周年纪念

1、1919年，五四运动是新民主主义革命的开端。

第一，五四运动表现了反帝反封建的彻底性。第二，五四运动是一次真正的群众运动。第三，五四运动促进了马克思主义在中国的传播及其与中国工人运动的结合。第四，五四运动发生在俄国十月革命之后，发生在无产阶级社会主义革命的新时代。

2、1921年，中共一大，中国共产党的成立，是一个“开天辟地的大事变”。

第一，自从有了中国共产党，灾难深重的中国人民有了可以信赖的组织者和领导者，中国革命有了坚强的领导力量。

第二，中国共产党的成立，使中国革命有了科学的指导思想。

第三，党所提出的纲领和奋斗目标，代表着中国社会发展的正确方向。

第四，中国共产党的成立，也使中国革命有了新的革命方法，并沟通了中国革命和世界无产阶级革命之间的联系。中国革命的面目从此焕然一新。

3、1922年，中共二大第一次提出了反帝反封建的民主革命的纲领，为中国人民指出了明确的斗争目标。提出党的最高纲领是实现社会主义、共产主义；它在当前阶段的纲领应当是：打倒军阀；推翻国际帝国主义的压迫；统一中国为真正民主共和国。

4、1923年，中共三大，提出建立国共合作统一战线的问题。

5、1924年，国民党一大在广州召开，大会通过的宣言对三民主义作出了新的解释。在民族主义中突出了反帝的内容；在民权主义中强调了民主权利应“为一般平民所共有”，不应为“少数人所得而私”；把民生主义概括为“平均地权”和“节制资本”两大原则（后来又提出了“耕者有其田”的主张），并提出要改善工农的生活状况。国民党一大的成功召开，就标志着第一次国共合作的正式形成。

6、1925年，大革命

①群众的动员更为广大；②斗争的规模更加宏伟；③革命的社会内涵更加深刻。中共四大提出坚持统一战线中无产阶级革命领导权的问题。

7、1935年

(1)遵义会议：集中解决了当时具有决定意义的军事问题和组织问题。挽救了中国共产党、挽救了中国工农红军、挽救了中国革命，开始确立以毛泽东为代表的马克思主义的正确路线在中共中央的领导地位，成为中国共产党历史上一个生死攸关的转折点，标志着中国共产党在政治上走向成熟。

(2)瓦窑堡会议：阐明党的抗日民族统一战线的新政策，制定了抗日民族统一战线的策略方针。

首先，阐明建立抗日民族统一战线的可能性。其次，批判了“左”倾关门主义错误，强调共产党在抗日民族统一战线中的领导作用。再次，规定了建立广泛的抗日民族统一战线的具体政策。决定将“人民共和国”口号代替“工农共和国”。

(3)一二九运动：喊出“反对华北自治运动”、“打倒日本帝国主义”、“停止内战，一致对外”等口号。它促进了中华民族的觉醒，标志着中国人民抗日救亡运动新高潮的到来。

8、1936年，红军的长征胜利。

红军长征，铸就了伟大的长征精神。

长征精神：①就是把全国人民和中华民族的根本利益看得高于一切，坚定革命的理想和信念，坚信正义事业必然胜利的精神；②就是为了救国救民，不怕任何艰难险阻，不惜付出一切牺牲的精神；③就是坚持独立自主、实事求是，一切从实际出发的精神；④就是顾全大局、严守纪律、紧密团结的精神，⑤就是紧紧依靠人民群众，同人民群众生死相依、患难与共、艰苦奋斗的精神。

长征精神，是中国共产党人和人民军队革命风范的生动反映，是中华民族自强不息的民族品格的集中展示，是以爱国主义为核心的民族精神的最高体现。长征一结束，中国革命的新局面就开始了。

9、1936年，西安事变。

西安事变的和平解决成为时局转换的枢纽，十年内战的局面由此结束，国内和平基本实现。

10、1945年(抗日战争时期的重大事件)

(1)战略防御阶段(1937年7月7日——1938年10月26日)

a、1937年7月7日卢沟桥事变：中华民族的全面抗战开始。

b、1937年8月洛川会议：制定了《抗日救国十大纲领》，强调要打倒日本帝国主义，关键在于使已经发动的抗战成为全面的全民族的抗战。会议强调必须坚持统一战线中无产阶级的领导权。

《抗日救国十大纲领》体现了中国人民的根本利益和要求，体现了中国共产党人的人民战争路线，是彻底的抗日纲领。

c、1937年9月平型关大捷：取得全国抗战以来中国军队的第一次大胜利。

d、1938年3月台儿庄大捷：国民党正面战场取得的第一次胜利（防御阶段国民党军队组织了四大会战：淞沪会战、忻口会战、徐州会战、武汉会战）。

e、1938年5月毛泽东发表《论持久战》：

①批判了“亡国论”和“速胜论”；

②分析中日双方矛盾的四个特点是敌强我弱、敌小我大、敌退步我进步、敌寡助我多助；

③预测了将经过战略防御、战略相持、战略反攻三个阶段。其中，战略相持阶段，是中国抗日战争能否取得最后胜利的最关键的阶段。

(2) 战略相持阶段(1938年10月26日——1944年底)

a、1939年1月，国民党五届五中全会决定成立“防共委员会”，确定了“溶共、防共、限共、反共”的方针。日本改变了“速战速决”的战略方针。对国民党政府采取以政治诱降为主、军事打击为辅的方针。

b、百团大战：1940年8月至12月初，八路军，对华北日军发动了一场大规模的以破袭敌人交通线为重要目标的进攻战役。削弱敌人、壮大自己，逐步改变敌强我弱的态势、为实行战略反攻准备条件。

c、抗日根据地的建设：1940年，毛泽东发表《新民主主义论》等著作，提出了比较完整的新民主主义建设的基本纲领、基本政策。

(1)三三制的民主政权建设。(2)减租减息，发展生产。(3)文化建设与干部教育。

d、延安整风运动：《改造我们的学习》、《整顿党的作风》和《反对党八股》。

整风运动的主要内容是：反对主观主义以整顿学风、反对宗派主义以整顿党风、反对党八股以整顿文风。其中，反对主观主义是整风运动最主要的任务。主观主义的主要表现形式是教条主义和经验主义，尤其教条主义是整风运动的重点。

毛泽东指出，学风问题是领导机关、全体干部、全体党员的思想方法问题。是对待马克思列宁主义的态度问题。是全党同志的工作态度问题。

(3)战略反攻阶段(1944年底——1945年8月15日)

a、创立联合国：1945年4月，联合国制宪会议在美国旧金山举行，包括中国共产党代表董必武在内的中国代表团出席了会议。中国成为联合国的创始国和五个常任理事国之一。

b、中共七大：1945年4月23日至6月11日，中国共产党第七次全国代表大会在延安举行。七大将以毛泽东为主要代表的中国共产党人把马克思列宁主义基本原理同中国具体实际相结合所创造的理论成果，正式命名为毛泽东思想，并将毛泽东思想规定为党的一切工作的指针。

c、抗日战争取得完全胜利的重要标：1945年10月25日，中国政府在台湾举行受降仪式。根据《开罗宣言》、《波茨坦公告》，被日本占领50年之久的台湾以及澎湖列岛，由中国收回。这成为抗日战争取得完全胜利的重要标。

d、重庆谈判：1945年8月25日，中共中央在对时局的宣言中明确提出“和平、民主、团结”的口号。重庆谈判从8月20日到10

月 10 日结束。双方签署《政府与中共代表会谈纪要》，即双十协定，确认和平建国的基本方针，同意“长期合作，坚决避免内战”。

11、1946 年

(1) 全国性内战开始的标志：1946 年 6 月 26 日，国民党军队以进攻中原解放区。

(2) 《关于清算、减租及土地问题的指示》（史称《五四指示》）：这就将党在抗日战争时期实行的减租减息政策改变为实行“耕者有其田”的政策。这一政策的提出，标志着解放区在农民土地问题上，开始由抗日战争时期的削弱封建剥削，向变革封建土地关系、废除封建剥削制度的过渡。

12、1949 年

(1) 中国人民政治协商会议开幕：《中国人民政治协商会议组织法》《中华人民共和国中央人民政府组织法》和《中国人民政治协商会议共同纲领》，被认为是新中国奠基的 3 个历史性文件。《共同纲领》在当时是全国人民的大宪章，起着临时宪法的作用。

(2) 中华人民共和国的成立：①标志着中国的新民主主义革命取得基本的胜利；②标志着半殖民地半封建社会的结束和新民主主义社会在全国范围内的建立；③标志着得民族独立和人民解放的任务基本完成了。

来源：新东方 2019 年 10 月 23 日

2020 考研管理逻辑常考几大题型介绍

管理类联考综合试卷逻辑部分以单选题形式考查，其中有 4 大题型在历年中必考，且题量相对较多，今天小编主要给同学们讲解一下常考的这几大题型。

一、翻译推理

所谓翻译推理，就是在题干或选项中出现“如果，那么”、“只有，才”等逻辑关联词的一类题目。

【例 1】 气候变暖已经成为全人类共同面临的大问题。科学家和环境保护组织不断发出警告：如果我们不立刻行动起来保护环境，阻止气候变暖，那么人类总有一天会毁灭地球，不能继续生存下去。根据以上陈述，可以推出下列哪项？

A. 只要我们立刻行动起来保护环境，就能阻止气候变暖，人类就能在地球上继续生存。

B. 如果人类不能继续生存在地球上，必定是没有立刻开始保护环境。

C. 要想保护环境、保护地球、保护人类自身，就必须防止气候变暖。

D. 如果人类想在地球上继续生存，就必须立即行动起来保护环境，阻止气候变暖。

E. 除非人类在地球上继续生存下去，否则地球将因气候变暖而毁灭。

【正确答案】 D

【解析】 属于翻译推理。题干翻译为：—保护→—生存。A 项翻译为保护→生存，犯了否前否后错误；B 项翻译为—生存→—保护，犯了肯后肯前错误；C 项翻译为保护→防止，题干未提到保护和防止的关系；D 项翻译为生存→保护，和题干逆否等价；E 项翻译为—生存→—保护，犯了肯后肯前的错误；因此选择 D 项。

二、分析推理

所谓分析推理，就是题干给出主体，选项给出主体与信息之间的匹配关系的一类题目。此类题又可以分为两类，如果五个选项的主体是一致的，称作选项信息充分的分析推理，可优先使用排除法；如果

五个选项的主体不一致，称作题干信息充分的分析推理，解题关键需要找切入点。题干信息充分的分析推理相对较难，因此在考试中遇见的也较多。

【例 2】甲、乙、丙三人各自举着红旗、绿旗和黄旗，分别从东面、南面和西面三个方向朝山顶攀登。甲不举红旗，也不从东面上山；举红旗的人从西面上山；乙举着绿旗。由此可以推出（ ）。

- A. 举绿旗者从南面上山。
- B. 丙从东面上山。
- C. 举黄旗的不是甲。
- D. 乙不从南面上山。
- E. 举黄旗者从东面上山。

【正确答案】 D

【解析】属于分析推理。最大信息是红旗，甲不举红旗，乙不举红旗，所以举红旗的是丙，丙从西面上山。特殊信息是乙举绿旗，所以甲只能举黄旗。甲不从东面上山，也不从西面上山，所以甲从南面上山，乙从东面上山。即①甲—黄旗—南面；②乙—绿旗—东面；③丙—红旗—西面。选择 D 项。

三、加强支持/削弱质疑

1、提问方式中出现“以下哪项如果为真，最能支持/加强上述结论？”等，称为加强支持题；

2、提问方式中出现“以下哪项如果为真，最能削弱/质疑上述结论？”等，称为削弱质疑题；

【例 3】近年来，手机电脑的使用，导致工作与生活界限日益模糊，人们的平均睡眠时间一直在减少，熬夜已成为现代人生活的常态。科学研究表明，熬夜有损身体健康，睡眠不足不仅仅是多打几个哈欠

那么简单。有科学家据此建议，人们应该遵守作息规律。以下哪项如果为真，最能支持上述科学家所作的建议？

A. 缺乏睡眠会降低体内脂肪，调节瘦素激素的水平，同时增加饥饿激素，容易导致暴饮暴食，体重增加。

B. 熬夜会让人的反应变慢，认知退步，思维能力下降，还会引发情绪失控，影响与他人的交流。

C. 所有的生命形式，都需要休息与睡眠。在人类进化过程中，睡眠这个让人短暂失去自我意识，变得极其脆弱的过程并未被大自然淘汰。

D. 睡眠是身体的自然美容师，与那些睡眠充足的人相比，睡眠不足的人看上去面容憔悴，缺乏魅力。

E. 长期睡眠不足会导致高血压、糖尿病、肥胖症、抑郁症等多种疾病，严重时更会造成意外伤害或死亡。

【正确答案】E

【解析】属于加强支持。题干论点为：人们应该遵守作息规律。论据为：熬夜有损身体健康，睡眠不足不仅仅是多打几个哈欠那么简单。A项：谈缺乏睡眠的后果，有一定的加强力度；B项：谈熬夜的后果，有一定的加强力度；C项：谈所有的生命形式都需要休息与睡眠，但需要并不意味着遵守作息规律，不能加强；D项：谈睡眠不足的后果，有一定的加强力度；

E项：谈熬夜有极为严重的后果，会危及生命，进而加强论点。相比较于ABD项，E项的加强力度最大，因此选E。

【例4】阔叶树的降尘优势明显，吸附PM2.5的效果最好。一棵阔叶树一年的平均滞尘量达3.16公斤。针叶树叶面积小，吸附PM2.5功能较弱。全年平均下来，阔叶林的吸尘效果要比针叶林强不少，阔叶林也比灌木和草的吸尘效果好得多。以北京常见的针叶树国槐为

例，成片的国槐吸尘效果比同等面积的普通草地约高 30%。有些人据此认为，为了降尘，北京应大力推广阔叶林，并尽量减少针叶林面积。以下哪项如果为真，最能削弱上述有关人员的观点？

A.植树造林既要治理 PM2.5，也要治理其他污染物，需要合理布局。

B.阔叶林与针叶林比例失调，不仅极易暴发病虫害、火灾等，还会影响林木的生长和健康。

C.建造通风走廊，能把城市和郊区的森林连接起来，让清新的空气吹入，降低城区的 PM2.5。

D.阔叶树冬天落叶在寒冷的冬季，其养护成本远高于针叶树。

E.针叶树冬天虽然不落叶，但基本处于“休眠”状态，生物活性差。

【正确答案】B

【解析】属于削弱质疑。论点：为了降尘北京应大力推广阔叶林，并尽量减少针叶林面积；论据：与针叶树比较，阔叶树的降尘优势明显。A 项：与题干的话题不一致；B 项：指出阔叶林与针叶林比例失调，不仅极易暴发病虫害、火灾等，还会影响林木的生长和健康，即强调了阔叶林与针叶林比例平衡的重要性，不能因为阔叶树降尘优势推出推广阔叶林而减少针叶林。因此，选择 B 项；C 项：与题干的话题不一致；D 项：与题干的话题不一致；E 项：与题干的话题不一致。

来源：考试吧 2019 年 2 月 2 日